

Ještě v únoru vedení policie a ministerstvo vnitra přikládaly protimafiánské jednotce, vedené Robertem Šlachtou, mimořádnou důležitost. V **materiálu o rozvoji policie**, který tehdy vznikl a jež nyní projednává vláda, není o sloučení Šlachtova útvaru s protikorupční jednotkou ani zmínka. Přesto tento zbrusu nový plán teď nabývá konkrétní podoby.

MARTIN SHABU

PRAHA Policie má v příštích čtyřech letech získat tisíce nových lidí a posílit tak vymahatelnost práva. Počítá s tím dokument Rozvoj Policie České republiky v letech 2016–2020, který prosazuje ministerstvo vnitra. Personální nárůst si vyžádá náklady ve výši deset miliard korun. „Právě nyní je tedy nejvyšší čas pro přijetí systémových opatření v takovém rozsahu a takové povahy, abychom zajistili vnitřní bezpečnost České republiky,“ uvádí dokument.

Systémovým opatřením, které se však v materiálu neobjevilo, je sloučení Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu (ÚOOZ) a Útvaru korupce a finanční kriminality (ÚOKFK). O tomto záměru přitom minulý týden jednal náměstek policejního prezidenta Zdeněk Laube s nejvyšším státním zástupcem Pavlem Zemanem, který s nápadem nesouhlasí a důrazně varuje před důsledky takového kroku.

Superúřad? Konec ÚOOZ?

Jedna z kapitol policejní koncepce se přitom týká výlučně fungování kriminálky. Na několika místech v ní jsou avizované systémové změny, které by měly protima-

fiánský útvar posílit. Jako příklad může sloužit oblast boje s terorismem a projevy extremismu.

„K řešení tohoto stavu je nutno přijmout neprodleně opatření spočívající v navýšení počtu policistů s uvedenou specializací, násled-

ně pak postupně převzetí problematiky extremismu z územních odborů jednotlivých krajských ředitelství Policie ČR plně do kompetence ÚOOZ,“ požaduje ministerstvo vnitra.

Jenže v současnosti Policejní

prezidium ústy svého náměstka prezentovalo šéfzaložci Zemanovi plán, při kterém by ÚOOZ fakticky zanikl. Přesněji řečeno by se roztržil na několik částí.

V nové architektuře, o níž v sobotu informovaly LN, by spoje-

ním ÚOOZ a ÚOKFK vznikl nový úřad – Národní centrála pro boj s organizovaným zločinem. Zatímco protikorupční jednotka by zůstala pohromadě v rámci jedné z celkem čtyř sekcí, ÚOOZ by se rozdělil na sekce pro boj s tero-

rismem, s kyberzločinem a s organizovaným zločinem. Znalci policejního prostředí proto hovoří o snaze rozmělnit útvar a zbavit se nepohodlného velitele.

Ještě v únoru totiž policie a ministerstvo vnitra předkládaly na vládu zmíněnou koncepci rozvoje policie s opačným cílem. „ÚOOZ bude jediným garantem problematiky informační a kybernetické kriminality v Policii ČR. Zároveň v rámci útvaru vznikne nový organizační článek (odbor V8) a budou rovněž posílena jeho územní pracoviště (expozitivity),“ konstatuje se v materiálu.

Středeční nadílka

Policejní reorganizace bude mít dopad na kvalitu odhalování nejnebezpečnějších zločineckých struktur v Česku. Vedení policie i ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD) přesto mlčí.

Před ukvapenými a podle některých i účelovými změnami varoval Nadační fond proti korupci (NFPK) i česká pobočka Transparency International. Nelíbí se ani nejvyššímu státnímu zástupci Pavlu Zemanovi, který vyzval premiéra, aby se situací zabýval. LN proto žádaly Bohuslava Sobotku (ČSSD) o vyjádření. Ani on však do uzávěrky nereagoval.

Kritici pečlivě tajených změn v horních patrech policie upozorňují na to, že v novém úřadě by pracovalo téměř tisíc detektivů, což je v praxi jen těžko říditelný organismus. „Myslím si, že to souvisí s tím, že pan Šlachta začal šetřit policisty, kteří vynášeli informace ze spisů a obchodovali s nimi. Pokud by ke sloučení útvarů mělo dojít, ať se o věci vede dlouhodobá debata – podobně jako se diskutuje o „překopání“ státních zastupitelství,“ prohlásil podnikatel Radim Jančura, který je členem správní rady NFPK.

Koncepcí rozvoje policie se dnes má zabývat výbor Poslanecké sněmovny pro bezpečnost. A chystá se i prohlášení policie.

Poznámku k tématu
čtěte na straně 10